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Modalités de remise à la filière agréée des équipements usagés
I. LES EXIGENCES DU CODE DE L’ENVIRONNEMENT
Les dispositions du Code de l’Environnement (article R543-195 et suivants) imposent aux Producteurs (au sens de l’article R543-174) d’équipement électriques et électroniques professionnels  « d’enlever, ou de faire enlever, puis de traiter ou de faire traiter à leurs frais les déchets issus des équipements professionnels qu’ils ont mis en marché après le 13 aôut 2005 ainsi que les déchets issus des équipements professionnels mis sur le marché jusqu’à cette date lorsqu’ils les remplacent par des équipements équivalents ou assurant la même fonction ».
Généralement représenté par l’installateur auprès du détenteur, c’est fréquemment à l’installateur qu’échoiera la responsabilité d’enlever les DEEE (Déchets d’équipements électriques et électroniques) de son client.

Lorsque le « Producteur » mandate un éco-organisme pour prendre en charge ses obligations, c’est ce dernier qui va mettre à la disposition des installateurs un dispositif de collecte des équipements usagés. C’est dans ce contexte que Crouzet Automatismes a transféré à Eco-systèmes ses obligations afin de proposer aux détenteurs un service de collecte et de recyclage des équipements usagés.
NB : La règlementation stipule que si le détenteur souhaite se défaire de son équipement sans utiliser le dispositif mis en place par la marque « Producteur », il est désormais tenu d’en informer les Pouvoirs publics (articles R543- 199 et R543-202-1 du Code de l’Environnement).
Plus d’informations sur : www.syderep.ademe.fr/fr/commun/deee
II. MODES OPERATOIRES DES SERVICES DE  COLLECTE Eco-systèmes Pro
1. Enlèvement sur site
a) Conditions d’enlèvements
Le seuil d’enlèvement sur site est  fixé à 500 kg minimum (ou 2.5 m 3) d’équipements au total.
Délai de reprise : 10 jours ouvrés maximum à compter de la réception de la fiche de demande de reprise par Eco-Systèmes. 
L’enlèvement s’effectue en France et dans les Départements d’Outre-Mer (DOM/TOM)    

· Guadeloupe 
· Martinique

· Guyane

· Réunion

· Mayotte
· Saint Martin

· Saint Barthélémy

· Saint Pierre et Miquelon
Tout enlèvement doit faire l’objet d’une fiche de demande de reprise   à retourner complétée par mail à contact@eco-systemes-pro.fr.
b) Modalités de reprise
Remettre le ou les équipement(s) désinstallé(s), éventuellement démonté (s’il y a eu des contraintes d’accessibilité) pour qu’il soit « prêt à être chargé », déposé au sol (pour les équipements volumineux) ou sur palettes.
Vider les équipements contenant des fluides frigorigènes et transmettre à Eco-systèmes la fiche d’intervention remise par un frigoriste attestant la vidange des fluides frigorigènes, en même temps que la fiche de demande de reprise.   
Pour les équipements nécessitant une étape de décontamination préalable (ex : pompes), le détenteur doit fournir à Eco-systèmes une déclaration de non-nocivité du DEEE qui est remis (cf modèle) en même temps que la fiche de demande de reprise.

Disposer les équipements sur palettes cerclées ou filmées.
Rassembler les équipements en un même point, à l’extérieur, accessible par le véhicule du prestataire de ramassage (généralement, il s’agit d’un camion avec hayon ou grue auxiliaire pour les équipements volumineux > 1 tonne).
Le détenteur a la possibilité de demander à Eco-systèmes une « Attestation de remise à la filière agréée ».

c) Les prestations d’Eco-systèmes
· Chargement des équipements sur l’engin de transport.

· Transport des équipements jusqu’au centre de traitement.
· Dépollution, traitement et recyclage des équipements sur le centre de traitement
NB : Les détenteurs ou installateurs qui pratiquent des enlèvements récurrents peuvent devenir « partenaire de la collecte » (cf. 2.b).
2. Remise des DEEE en centre d’apport
Concerne les  équipements d’un poids total inférieur à 500 kg ou 2.5m3 et  ne faisant pas l’objet d’enlèvement sur site.
a) Centre d’apport

Dépôt : L’installateur, ou le détenteur prendront RDV avec le centre d’apport en se recommandant d’Eco-systèmes pour déposer  eux-mêmes, et par leur propres moyens, les équipements sans frais supplémentaires.
Liste des centres d’apport : consultable sur http://www.eco-systemes-pro.fr/points-apport/.
A la demande de l’installateur ou du détenteur, le centre d’apport peut produire un bon de réception.
b) Le  stockage temporaire chez l’installateur
S’il a la capacité de stocker temporairement sur son site du matériel récupéré sur ses chantiers, l’installateur peut déclencher un enlèvement auprès d’Eco-systèmes, (contact@eco-systemes-pro.fr) dès lors qu’il aura réuni plus de 500 kg d’équipements. Préalablement, il pourra signer un  formulaire de « Partenariat de la Collecte » qui lui permettra d’être identifié comme contributeur actif de la collecte et d’être enregistré  dans la base des partenaires remettant régulièrement à la filière des équipements.
Pour obtenir le formulaire de partenariat : http://www.eco-systemes-pro.fr/contact/
Toutes les équipes d’Eco-systèmes restent à votre écoute pour répondre à vos questions.
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